

# अधिकतर पूछे जाने वाले सवाल

ए। एस टी मेहता कॉलेज के बारे में -

कॉलेज कोड

गुजराती अल्पसंख्यक लड़कियों के लिए

वाणिज्य - MU218CGG

कला - MU218AGG

अन्य के लिए

वाणिज्य - MU218CGE

कला - MU218AGE

विज्ञान - MU218SGE

1। **S.T. मेहता बडोडरा / गुजरात मंडल से संबंधित हैं?**

नहीं, एसटी मेहता महाराष्ट्र राज्य मंडल से हैं, जहां से हमने 10 वीं की।

2। **क्या एसटी मेहता एक अनुदानित कॉलेज है? एक अनुदानित कॉलेज के क्या लाभ हैं?**

हां, एसटी मेहता एक अनुदानित महाविद्यालय है अन्य कॉलेजों की तुलना में फीस कम है और अधिक उचित है, जहां अन्य महाविद्यालय

में फीस अधिक है। वर्तमान समय में माता-पिता को इतनी अधिक फीस देना मुश्किल हो सकता है।

**3। श्रीमती एस। टी मेहता महिला जूनियर कॉलेज अल्पसंख्यक कॉलेज है? अगर हां, तो अल्पसंख्यक का दर्जा किस तरह का होगा?**

श्रीमती एस.टी. मेहता महिला जूनियर कॉलेज गुजराती मातृभाषा वाली छात्राओं के लिए एक अल्पसंख्यक संस्था है। इसका मतलब यह है कि गुजराती छात्राओं को उनकी मातृभाषा के कारण पहले एडमिशन मिलेगा और कम प्रतिशत पर प्रवेश होगा।

**4। आपके कॉलेज का समय क्या है?**

जूनियर कॉलेज का सामान्य समय इस प्रकार है:

कॉलेज: दोपहर 12.50 बजे से 6.30 बजे तक।

हालाँकि, समय आवश्यकतानुसार भिन्न हो सकता है।

**5। पाठ्यक्रम क्या हैं?**

. वाणिज्य

.कला

.विज्ञान (आईटी उपलब्ध नहीं)

.कला के साथ गृह विज्ञान

**6। क्या आपके पास एक बिना सदस्यता वाला विभाग है जिसमें हम कम प्रतिशत और उच्च शुल्क पर प्रवेश ले सकते हैं?**

नहीं।

7। वरिष्ठ कॉलेजों में कौन से पाठ्यक्रम उपलब्ध हैं?

बी ए।

बी कॉम।

बी एस सी (गृह विज्ञान)

बीएमएस

बीसीए

बीएमएम

बीएएफ

एम.ए. (मनोविज्ञान)

एम.कॉम.।

बी प्रशासन की प्रवेश प्रक्रिया / पात्रता के बारे में

i। वाणिज्य - 70% और उससे अधिक

ii। विज्ञान - 60% और उससे अधिक

iii। गृह विज्ञान के साथ कला - 45% और उससे अधिक

iv। कला - 35% और उससे अधिक

**अन्य धाराओं के लिए शुल्क**

इस लॉकडाउन स्थिति के कारण, हमारे प्रबंधन ने दो किस्तों में शुल्क का भुगतान करने का निर्णय लिया है।

- तो आपको एडमिशन के लिए सिर्फ 50% फीस देनी होगी। बाकी पैसे कॉलेज शुरू होने के बाद में दे सकते हैं।

i। वाणिज्य - रु। 1260 / -

ii। विज्ञान - रु। 1150 / -

iii। गृह विज्ञान / कला - रु। 1050 / -

विशेष नोट: गुजराती, जैन और इनहाउस छात्रों के लिए शुल्क रु 300/-

विज्ञान के लिए केवल रु 500 / -।

### **I. एडमिशन के लिए ?**

केवल उन छात्रों को प्रवेश दिया जाता है जिन्हें केंद्रीयकृत प्रवेश प्रणाली के माध्यम से हमारे कॉलेज द्वारा अनुमोदित किया गया है। किसी भी परिस्थिति में हम सिस्टम के बाहर एडमिशन की अनुमति नहीं दे सकते।

### **II. क्या प्रत्यक्ष एडमिशन संभव है ?**

i. जिन छात्रों की मातृभाषा गुजराती है को सीधे प्रवेश दिया जा सकता है।

इन-हाउस छात्रों को भी सीधे प्रवेश दिया जा सकता है। लेकिन दोनों मामलों में ऑनलाइन प्रवेश भाग 1 फार्म और नामांकन भरा जाना चाहिए।

ii. होम साइंस के साथ कला लेने के इच्छुक उम्मीदवारों को सीधे प्रवेश दिया जा सकता है। सरकारी फॉर्म का भाग 1 या 2 भरने की आवश्यकता नहीं है। आपको बस इतना करना है कि हमारे कॉलेज के फॉर्म को भरें। हमारे पास केवल एक ऐसा डिवीज़न है जिसमें पहले आओ पहले पाओ के आधार पर केवल 120 सीटें आवंटित की जाएंगी।

### **III. क्या होगा अगर मैंने ऑनलाइन प्रवेश फॉर्म नहीं भरा है?**

ऐसी स्थिति में आप केवल गृह विज्ञान के साथ कला में प्रवेश पा सकते हैं।

### **IV. क्या दान से प्रवेश करना संभव है?**

नहीं, हमारा प्रबंधन दान से प्रवेश की अनुमति नहीं देता है।

### **V. क्या शुल्क का भुगतान नकद में किया जा सकता है?**

नहीं, फीस केवल ऑनलाइन ही देनी होगी।

### **VI. कॉलेज फीस के लिए ऋण देता है?**

हमारे पास जूनियर कॉलेज स्तर पर ऋण के लिए प्रावधान नहीं है।

### **VII. यदि मैं अपना प्रवेश रद्द करती हूँ तो क्या मेरा शुल्क वापस कर दिया जाएगा?**

हाँ, नियमों के अनुसार।

### **VIII. क्या आपके पास SC / ST / OBC के लिए कम शुल्क है?**

पहली किस्त के दौरान कोई छूट नहीं है।

बाद में जब आप छात्रा के नाम का प्रमाण पत्र जमा करते हैं, तब

उन्हें सरकार से रिफंड मिलेगा। (किसी और व्यक्ति के नाम पर प्रमाण पत्र मंजूर नहीं होगा)

### **IX. क्या छात्र चयनित विषयों को बदल सकते हैं?**

एक बार चयनित होने के बाद विषय बदलने की अनुमति नहीं है।

### **X. क्या छात्र वांछित स्ट्रीम बदल सकते हैं?**

यह सलाह नहीं दी जाती है क्योंकि फिर फॉर्म को भरने की प्रक्रिया को भाग 1 से फिर से शुरू किया जाएगा।

### **XI. विज्ञान और वाणिज्य में गणित प्राप्त करने के लिए न्यूनतम मान क्या हैं?**

कॉमर्स के लिए आपको 65% या उससे अधिक की आवश्यकता है। दसवीं में उच्च गणित (71) होना चाहिए।

आपको विज्ञान के लिए 50% या उससे अधिक की आवश्यकता है। दसवीं में उच्च गणित (71) होना चाहिए।

### **XII. यदि मैं विज्ञान में गणित नहीं लेना चाहती तो क्या विकल्प हैं?**

हम उन छात्राओं के लिए बाल विकास की पेशकश करते हैं जो गणित नहीं लेना चाहती हैं।

जो छात्राएं मेडिकल या सेमी मेडिकल पाठ्यक्रम में अपना कैरियर बनाना चाहती हैं, उन्हें 12 वीं कक्षा में गणित करना आवश्यक नहीं। उनके लिए PCB काफी है।

### **XIII. क्या योग्यता सूची कॉलेज की वेबसाइट पर प्रदर्शित की जाएगी?**

हां, सभी आवश्यक शुल्क भुगतान पैमानों के साथ मेरिट सूची कॉलेज की वेबसाइट पर प्रदर्शित की जाती है।

#### **XIV. कट ऑफ प्रतिशत किस आधार पर तय किया जाएगा?**

सरकार संगिकीय प्रणाली के माध्यम से उपलब्ध आय और उपलब्ध स्थान के आधार पर गुणवत्ता सूची तैयार करती है। इसमें कॉलेज का कोई हाथ नहीं होता।

#### **XV. प्रवेश प्रक्रिया कितने चरण में है?**

आमतौर पर तीन, लेकिन कुछ अतिरिक्त चरण में भी हो सकते हैं। छात्रों के प्रवेश के लिए फीस की संख्या पुष्टि पर निर्भर करता है।

एक बार रिक्तियों को भरने के बाद, सरकार प्रवेश प्रक्रिया को बंद कर देती है और प्रवेश का आदान-प्रदान नहीं होता है।

#### **XVI. पहले दौर में, मुझे अपना पहला पसंद का कॉलेज मिला, लेकिन यदि मैं प्रवेश नहीं करने का निर्णय लेती हूं तो क्या होगा?**

आप तीन राउंड के लिए सिस्टम से बाहर हैं। आपको फिर से फॉर्म भरना होगा और अगले चरण का इंतजार करना होगा।

#### **XVII. पहले दौर में, मुझे वो कॉलेज मिला जो मेरी पहली पसंद नहीं थी, यदि मैं प्रवेश नहीं करने का निर्णय लेती हूं तो क्या होगा?**

अपने फॉर्म में सही पाठ्यक्रम और कॉलेज चुनने के लिए बहुत सावधान रहें।

आप शिक्षा विभाग द्वारा निर्धारित एक दिन में अपने कॉलेज की पसंद और क्रम को बदल सकते हैं।

**XVIII. मुझे एक विशेष कॉलेज में दाखिला दिया गया था लेकिन मैंने निर्धारित समय में प्रवेश की पुष्टि नहीं की ?**

कृपया हमारे कॉलेज की पहली पसंद बनाने के लिए अगले दौर तक प्रतीक्षा करें।

सरकारी नियमों के अनुसार, निर्धारित समय के बाद किसी भी परिस्थिति में प्रवेश की अनुमति नहीं दी जाएगी।

**XIX. मैं अपना पासवर्ड भूल गई हूँ ?**

कृपया अपने स्कूल या मार्गदर्शन केंद्र से संपर्क करें।

**XX. मेरा फ़ॉर्म अवरुद्ध है ?**

इसके कई कारण हो सकते हैं -

- 1। आपने फॉर्म अधूरा भरा है या भरने में कोई गलती की है ।
- 2। आपने निर्देश का स्थान या माध्यम चुनने में गलती की होगी।
- 3। आपने अपनी पहली पसंद की कॉलेज में प्रवेश नहीं लिया होगा ।
- 4। आपने किसी कॉलेज में प्रवेश के लिए सहमति दे दी होगी इसलिए अब फॉर्म नहीं खुल रहा ।

**XXI. शिक्षा विभाग का सहायता केंद्र कहाँ है ?**

झुनझुनवाला कॉलेज के पीछे हिन्दी हाई स्कूल

घाटकोपर स्टेशन के पास, घाटकोपर (W)



श्री लक्ष्मी पगारे- 9220232490

श्री पंडित करंके- 9819068644

श्री जयेश हांडे- 7710032005

**XXII. मेरे पास प्रवेश के लिए कोई दस्तावेज नहीं है, उदाहरण जाति प्रमाण पत्र ?**

तीन महीने के भीतर भुगतान की गारंटी देकर आप प्रवेश सुरक्षित कर सकते हैं।

जब तक आप निर्धारित समय के भीतर दस्तावेज जमा नहीं करेंगे, तब तक आपका प्रवेश अस्थायी रहेगा।

यह आपकी जिम्मेदारी होगी कि आप आवश्यक दस्तावेज समय पर जमा करें अन्यथा प्रवेश रद्द कर दिया जाएगा।

**XXIII. मैं एसटी मेहता में प्रवेश करना चाहती हूँ लेकिन भाग 2 में मैंने एसटी मेहता का नाम नहीं भरा है ?**

वर्तमान चरण पूरा करने के बाद आपको अपना चयन संशोधित करने के लिए मौका दिया जाएगा।

शिक्षा विभाग की अनुसूची में तिथियाँ दी गई हैं।

कृपया अपनी पसंद बदलें, एसटी मेहता को अपनी पहली पसंद रखें

यदि आप कटऑफ से ऊपर हैं, तो आपका नाम अगले दौर में दिखाई दे सकता है।

**XXIV. मैं ने मार्च 2020 से पहले 10 वीं पास की ?**

आपको एक वकील द्वारा तैयार किया गया एक गैप प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना होगा।

प्रमाण पत्र और आपने ब्रेक क्यों लिया यह ठीक से दर्ज होना चाहिए।

आपको ऑनलाइन प्रवेश प्रक्रिया से भी गुजरना होगा।

**XXV. मैं सिर्फ बाणिज्य (commerce) करना चाहती हूँ, लेकिन मेरा प्रतिशत कम है।**

ऐसी लड़कियां केवल निजी कॉलेजों में प्रवेश ले सकती हैं। लेकिन निजी कॉलेजों में फीस अधिक है

यदि वर्तमान अवधि में माता-पिता को भुगतान करना मुश्किल है। अनुदान प्राप्त कॉलेज में एक संलग्न पाठ्यक्रम होगा।

**लेकिन मैं यूपीएससी / बैंकिंग करना चाहती हूँ।**

ARTS से स्नातक करने के बाद आप **UPSC , CIVIL SERVICES , DEFENCE POLICE, BANKING ,INSURANCE** में कैरियर बना सकती हैं। इन कैरियर मार्गों में प्रवेश परीक्षा के आधार पर नौकरियां मिलती हैं ।

**XXVI. गृह विज्ञान के साथ कला में कैरियर ?**

कृपया गृह विज्ञान के साथ अधिक जानकारी और कैरियर जानकारी के लिए संलग्न लिंक देखें।

**XXVII. तस्वीरों और दस्तावेजों के लिए ?**

प्रवेश के लिए आवश्यक दस्तावेज

1। स्कूल लीविंग सर्टिफिकेट (/Original LC) - कॉलेज स्कूल छोड़ने का प्रमाण पत्र लेता है और यह वापस नहीं मिलता। जब आप कॉलेज छोड़ते हैं, तो आपको कॉलेज छोड़ने का प्रमाणपत्र मिलता है।

2। 10 वीं MARKSHEET की फोटोकॉपी

3। छात्र के निश्चित नाम के साथ राशन कार्ड की फोटोकॉपी

4। आधार कार्ड की फोटोकॉपी

5। यदि लागू हो तो अल्पसंख्यक प्रमाण पत्र / जाति प्रमाण पत्र  
ऑनलाइन प्रवेश पाने के लिए, आपको इन दस्तावेजों को अपलोड करना होगा और कॉलेज शुरू होने पर उसे कॉलेज में जमा करना होगा।

यदि कोई दस्तावेज उपलब्ध नहीं है, तो आश्वासन दें कि यह तीन महीने के भीतर प्रस्तुत किया जाएगा

घोषणा पत्र प्रस्तुत करना होगा। फॉर्मेट वेबसाइट में प्रारूप दिया गया है।

यह छात्रों की जिम्मेदारी है कि वे तीन महीने के भीतर आवश्यक दस्तावेज प्रस्तुत करें। ऐसे समय में

एडमिशन अस्थायी होगा। यदि आपने निर्दिष्ट समय पर प्रतिलिपि प्रस्तुत नहीं की तो आपकी प्रविष्टि रद्द कर दी गई।

**स्कूल छोड़ने का प्रमाण पत्र** - स्कूल छोड़ने के प्रमाण पत्र में आपका यु डायस नंबर होना चाहिए। यदि नहीं तो स्कूल से प्राप्त करें।

यह भी स्पष्ट रूप से कहा जाना चाहिए कि छात्र ने परीक्षा पास कर ली है।

दूसरे या तीसरे प्रयास में 10 वीं पास करने वाले रिपीटर छात्रों के लिए दसवीं होने पर, स्कूल छोड़ने के प्रमाण पत्र की जांच करनी होगी।

**फोटोग्राफी के लिए** - एक स्पष्ट तस्वीर एक चेहरे के साथ अपलोड की जानी चाहिए। सेल्फी, घूंघट, बुरखा, माथे पर हेडर और स्कूल यूनिफॉर्म में फोटो को स्वीकार नहीं किया जाएगा।

**राशन कार्ड के लिए** - कृपया राशन कार्ड में छात्र का नाम निर्दिष्ट करें। छात्रों के नाम राशन कार्ड अपलोड नहीं किया जाना चाहिए। आश्वासन दिया जाना चाहिए कि प्रमाण पत्र तीन महीने के भीतर प्रस्तुत किया जाएगा यदि छात्र का नाम राशन कार्ड में नहीं है, तो कृपया उसे तीन महीने के भीतर सबमिट करें और अपना शपथ पत्र प्रस्तुत करें।

**आधार कार्ड के लिए** - यदि छात्रों के पास आधार कार्ड नहीं है, तो उन्हें तुरंत लें और 3 महीने में जमा करें आधार रसीद का आधार स्वीकार नहीं किया जाएगा।

आधार कार्ड और स्कूल छोड़ने के प्रमाण पत्र में एक ही नाम और दस्तावेज होना चाहिए

सटीक सेट प्रस्तुत करना होगा। यदि नाम समान नहीं है, तो कृपया इसे बदल दें।

**MARKSHEET के लिए** - स्कूल से प्राप्त BOARD MARKSHEET को स्वीकार किया जाएगा। वेबसाइट डाउनलोड मंजूर नहीं

## फॉर्म भरने के सामान्य निर्देश

1। कृपया अपने नाम को अपने नियंत्रण रेखा में भरें।

2। एसएमएस खोलने के लिए कृपया मोबाइल नंबर भरें - कॉलेज खोलने से संबंधित सुविधा

इस नंबर पर सूचना भेजी जाएगी इसलिए यह ऐचेनक या वंडल से होनी चाहिए।

3। यदि माता-पिता तलाकशुदा हैं या माता-पिता में से एक की मृत्यु हो गई है, तो उनकी जानकारी को रिक्त रखें।

और उन माता-पिता के बारे में जानकारी प्रदान करें जिनके साथ आप रहते हैं।

4। यदि आप अपने माता-पिता की अनुपस्थिति में किसी और के साथ रह रहे हैं, तो कृपया उनकी एक फोटो दें।

5। वरिष्ठ व्यक्ति की एक सूची प्रदान की जानी चाहिए।

6। कृपया अपने स्थान का सही डाक पता प्रदान करें ताकि कॉलेज आपसे संपर्क कर सके।